

Hörösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Békéscsaba, II. ker. Szent István-tér 18. szám
Telefon 60, este 6 órán túl és ünnepnap 409

Felelős szerkesztő
MIGEND DEZSŐ

Előfizetési árak: 1/4 évre 6 P, 1 hónapra 2 P
Egyes szám ára 10 fillér
Postatakarékpénztári csekszámla: 34.141

A választójog és a költségvetés

A képviselőház közjogi bizottsága allandóan tárgyalja a választójogi törvényjavaslat részleteit. A jelentősebb szakaszokkal már végzett is, bár a további részen is van miről vitatkozni. A jelek után itélve március 10 ig befejeződik a bizottsági vita és március közepe táján maga, a képviselőház is megkezdheti a törvényjavaslat tárgyalását. A plénumban két-háromhetes vitára van kilátás és amennyiben négyórás ülésekkel a vita nagyon elhúzódnék, nyolcórás üléseket fognak javasolni, ami ellen, hír szerint az ellenzéknek nincs kifogása.

— A választójog tárgyalása — mondta a napokban Darányi Kálmán miniszterelnök — a bizottságban teljesen programszerűen halad. Komoly, szakzerű vita alakult ki az egyes kérdéseknél. A bizottság tárgyalásainak befejezése után a javaslat a Ház plénuma elé kerül, úgy hogy a képviselőház mindenestre még a költségvetés előtt letárgyalhatja a javaslatot.

A miniszterelnök e kijelentése nek különösen nagy súlyt kölcsönöz az a sokféle, talán nem is egészen célzatosság nélkül való mendemonda, amely a törvényjavaslat tető alá juttatása körül kavarg. Egyebek közt az is, hogy a választójog törvényhozási elintézését megzavarhatja, vagy késleltetheti a jövő évi költségvetés letárgyalatása, aminek e kombináció szerint, június végére meg kell történnie, mert különben július elsejével az államháztartás költségvetés nélkül — ex-lex — marad. Holott a képviselőház házszabályai minden e fajta okoskodásra, mondva csinált aggályoskodásra megfelelnek. Ha a választójogi vita elhúzódása folytán kifognának a költségvetés házszabályszerű tárgyalási idejéből, akkor két-háromnapos indemnitással minden sietséget, minden kombinálgatást fölöslegessé tehetnének s felhatalmaznák a kormányt, hogy két-három hónapig az idei költségvetés keretében vezesse az államháztartást. Ha az indemnitási törvényjavaslatot a költségvetés benyújtása után terjesztik elő, akkor ennek a javaslatnak a bizottsági elintézése egy, képviselőházi letárgyalatása legföljebb négy ülésnapot vehet igénybe és ezután két-három hónap alatt fennakadás nélkül intézheti és elintézheti a Ház a költségvetés sorsát.

Ha nem tudunk megegyezni Németországgal, akkor felkészülhetünk a háborúra

— jelentette ki Flandin volt francia miniszterelnök

Páris február 23.
Flandin volt francia miniszterelnök nagy cikket írt az egyik francia lapban.

Flandin cikkében hangoztatja, itt az ideje, hogy Németország és Franciaország között megtörténjen az őszinte kimagyarázkodás. Ha

nem jön létre a megegyezés Németország és Franciaország között — írja Flandin — akkor felkészülhetünk a háborúra.

A fegyverkezés kérdése a meginduló angol-olasz tárgyalások középpontjában

London, február 23.
Beavatott helyeken úgy tudják, hogy a sorra kerülő angol-olasz tárgyalások anyagát a következő

kérdések alkotják:
1. A propadanda.
2. A fegyverkezés.
3. A Földközi tengeri helyzet.

A spanyol kérdés nem kerül szóba. Ezt az ügyet a semlegeségi bizottságban tárgyalják le.

Az iparosokra is ki kell terjeszteni az öregségi biztosítást

— kívánta Czirják Antal a képviselőházban

Budapest, február 23.
A képviselőház szerdai ülését délelőtt 10 órakor nyitotta meg Sztranyavszky Sándor házelnök. A Ház folytatta a mezőgazdasági munkások biztosításáról szóló törvénytervezet tárgyalását. Czirják Antal igen helyesnek

tartja a törvényjavaslatot. Hangoztatta, ez a törvénytervezet az utóbbi évek legszebb alkotása. A javaslatot örömmel fogadta el, mert úgy látja, hogy ez az első lépés a kérdés megoldásához. Kívánatosnak tartaná, ha az öregségi biztosítás a mezőgazdasági munkások

özvegyeire is kiterjedne. Fontos lenne — mondta — ha a kisiparosokra és kiskereskedőkre is kiterjesztenék az öregségi biztosítást. Megai Meisner Károly hasonló értelemben szólalt fel.

A Baross Szövetség új korszakot nyit a magyar gazdasági életben

A Baross Szövetség most tartotta meg országos kongresszusát, melyen a magyar gazdasági élet minden számottevő vezetője részt vett, élén Bornemissza Géza iparügyi és kereskedelemügyi miniszterrel.

Az Országos Kongresszus ismét bizonyosságot szolgáltatott arról, hogy a Baross Szövetség főfeladatának a magyar gazdasági erők összefogását és a nemzet jövőjének munkálását tartja s óriási erőfeszítéseket tesz, hogy céljait elérje.

A mai élet sok-sok problémája fokozott tevékenységet kíván a Baross Szövetségtől is s sokszorosan szükség van arra, hogy a Baross Szövetség hangját hallassa a ma gazdasági kérdéseiben.

A kereskedelem nagy napok előtt áll, mert most dől el, hogy képesítéshez kötik e vagy sem a kereskedelmet.

Kereskedelmünk a háboru után sokaknak szinte menedékhelyévé vált, sokan minden szakértelem nélkül rávetették magukat a kereskedelemre.

Ezek között tulsulyban vannak a beszivárgók, akik ki akarták használni a konjunktúrát s szinte minden ellenőrzés nélkül becsempésztek magukat a kereskedelembe.

Ezek a beszivárgók nagyban hozzájárultak ahhoz, hogy a kereskedelem vesztett tisztaságából. Értéktelen árujuukkal árrombolást végeztek s kiszorították a ke-

reskedelemből a keresztény magyar kereskedőtársadalom jó részét. A magyar keresztény társadalom végre el akarja foglalni azokat a helyeket, amelyeket eddig félretolás, pénztelenség, közömböség folytán a beszivárgottak és mások minden szakértelem és képesítés nélkül elfoglaltak.

Ezért van szükség a kereskedelem képesítéshez való kötésére s a Baross Szövetség bátran és erőteljesen áll amellé a mozgalom mellé, mely a képesítéshez kötést kívánja, mert ebben látja a magyar kereskedelem jövőjének biztosítását.

A Baross Szövetség vidéki szervezkedése nagy eredménnyel járt. Egymásután alakulnak meg a Szövetség vidéki fiókjai, ami érthető

is, mert a magyar vidék népe ma már tisztán látja, hogy a Baross Szövetség érte dolgozik s örömmel lép a Szövetség kötelékébe, mert ezáltal önmagát erősíti, vérteti fel a gazdasági harcra.

A Baross Szövetség valóságos missziót teljesít, mert nyíltan vallja, hogy

a régi Magyarország csak úgy állítható talpra, ha a gazdasági élet kérdéseit nemzeti alapon oldjuk meg.

A Szövetség kívánja, hogy

a kormány hívja össze szakértekezletet az egész ország termelési folyamatainak racionalizálására és világviszonylatban a versenyképességnek mutató iparosok erőteljes fellendítése érdekében.

Ugyancsak kívánatosnak tartja a kereskedelmi szakiskolai, valamint a tanonciskolai nevelés küszöbön álló reformjával kapcsolatban az ifjúság pályaválasztásának megkönnyítésére az egyetemi tőzslapok kötelező vezetését, továbbá az önképzőköröknek gyakorlati gazdasági irányba való terelését és a szakirányú főiskolákon több szeminárium létesítését.

Mozgalmat indított a Szövetség a magyaros ruházatkodásnak az iskolákban, közhivatalokban és a társadalomban való kiszélesítésére is.

Igen nagyjelentőségű az Országos Kongresszusnak az a határozata, melyben kimondta, hogy kérni fogja a kormánytól az Önállósítási Alap kiszélesítését oly módon, hogy a középiskolát végzett és ipart tanult ifjúságot is segítse az Önállósítási Alap.

A Baross Szövetség a leghatározottabban kívánja

a keresztény érdekek teljes érvényesülését a gazdasági életben.

A keresztény magyarság évtizedeken át szenvedte az ortodox liberalizmus elnyomatását. Ezért alakult gazdasági életberendezésünk a keresztény magyarság szempontjából olyan szomoruan.

Gazdasági értékeink és életlehetőségeink az ortodox liberalizmus falánk torkában tűntek el

s ugyanakkor a keresztény tömegek éhkoppon maradtak.

Itt az ideje, hogy a gazdasági élet erőforrásait vissz-

**Jean Galland,
Jeanne Boitel**

első együttes szereplése
az Örvény óta:

PRÉDA

Egy hűtlen asszony és egy meg nem értett férfi újszerű drámája.

Szerda, csütörtök, péntek

Előadások kezdete 5, 7, 9 órákor
Naponta az első előadás zóna.

Csaba Mozgó

szaszerezzük a keresztény magyarság számára.

Szomorú, hogy Magyarország 51.177 kereskedője közül 27.326 zsidó. Ez a számadat élénk fényt vet arra, hogy Magyarország kereskedelme nagyobb részt a zsidók kezében van.

A Baross Szövetség egyik feladatának éppen ezért azt tekinti, hogy meg nem alkuvó módon küzdjön a keresztény gazdasági érdekekért.

A magyarság csak nemzeti keresztény alapon biztosíthatja önállóságát.

s ezért küzd lankadatlanul és fáradhatatlanul a Baross Szövetség azért, hogy Magyarország gazdasági életének a keresztény nemzeti gondolat és eszme szabjon irányt.

A Baross Szövetségnek ez az új és bátor kiállása a keresztény nemzeti gondolatnak a gazdasági életben való érvényrejuttatása mellett új korszakot nyit meg a magyar gazdasági életben, egy olyan korszakot, mely a jobb jövő kapuját tárja ki.

A trafikengedélyek kiadásának és a trafikosok zárójának kérdését a Baross Szövetség közgyűlésén rendezte Fabinyi miniszter

A Baross Szövetség Dohányárus Csoportja vasárnap délelőtt tartotta évi közgyűlését, amelyen az országos elnök, Illovsky János is megjelent. A miniszteriumot a Dohányjövődék központi igazgatója, Fattinger Sándor osztályfőnök és Gundhardt Gusztáv pénzügyi főtanácsos képviselte. A bu-

dapesti pénzügyigazgatón kívül még sok előkelőség jelent meg. A trafikosság jogos kívánságait a Dohányjövődék központi igazgatója nagy megértéssel kezelte. Este a Baross Szövetség nagy záróülésén a pénzügyminiszter a trafikosságra nézve igen fontos intézkedések megtételét jelentette be. Kivételes esetektől eltekintve — hadirokkantak, frontharcosok, hadiözvegyek kivül — több trafikengedélyt nem adnak ki. Továbbá a trafikok zárórakérését március 1 től két-hónapi próbaidőre rendezi olyként, hogy az eddigi kötelező 13 óra munkaidő helyett 9 órára csökkenti le a munkaidőt. Megengedi a déli zárást, az ebédidő alatt 2 órára. Vasárnap csupán 5 óras nyitvatartást engedélyez a miniszter.

A Baross Szövetség diszlakomája alatt Ferenc József kir. herceg, Fabinyi Tihamér pénzügyminiszter, Bornemisza Géza ipari és kereskedelmi miniszter a Baross Szövetség elnökével, Illovsky Jánossal együtt megjelentek a dohányárusok körében, s ott a pénzügyminiszter meghallgatta a dohányárúscsoport alelnökét, Szentessy Sándort, aki előadta a trafikosság kívánságát a kiadandó rendeletet illetően, amit a miniszter megértéssel fogadott.

A pénzügyminiszter ezen intézkedésével sok fájó sebet gyógyít meg, amiért az ország összes dohányárusai hálásak lesznek.

Székrekedés



a vért beszennyezi. Ennek következményei: émelygés, fejfájás és derékfájás és más bajok. Ilyenkor Önnek is segít a jó hashajtó: **DARMOL**

Megtámadtak egy francia gőzöst a Földközi-tengeren

Páris, február 23.

A „Brodo” nevű francia gőzös segélykérő jeleket adott le, amelyeket felfogtak. A „Brodo”-t is

meretlen nemzetiségű repülőgépek támadták meg a Földközi-tengeren. A megtámadt gőzös segítségére több cirkálót küldtek.

Razzia volt kedden este Békéscsabán

Négy előállítás történt

Az országos kirakodó vásár előtt, kedden este a békéscsabai államrendőrség detektívtestülete az őrszemélyzeti osztállyal együttesen a város egész területén raz-

ziát tartott.

A razzia során négy előállítás történt. Az előállítottakat azonban, miután magukat kellőképpen igazolták, szabadon bocsájtották.

Gyengén sikerült a szerdai kirakodóvásár

Szerdán tartották meg a szokásos tavaszi kirakodóvásárt Békéscsabán. A vásárra számos vidéki kereskedő jött le. Az előjelekből ítélve nagynak ígérkezett a vásár, azonban mire kirakták volna áruikat a kereskedők, váratlanul havazni kezdett s ezért sokan nem pakoltak ki.

A vásár igen gyengén sikerült. Nemcsak a forgalom volt gyenge, hanem a kínálat is kisebb volt, mint más vásárokon szokott lenni. A váratlan havazás a városnak is kárt okozott, mert jóval kevesebb helypénz folyt be, mint máskor. A vidéki kereskedők közül töb-

ben a visszautazáshoz szükséges összeget sem keresték meg. Évek óta nem volt a maihoz hasonlóan gyenge kirakodóvásár Békéscsabán.

Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése február 23-án délelőtt:
Hőminimum -2,4°C A földfelszínén -3,2°C
Hőmaximum +1,6°C Légnyomás 766,1 mm
Csapadék: 0,4

Várható időjárás a következő 24 órára: Északnyugati, északi szél, változó felhőzet, több helyen, főleg az ország déli részében havasodó, hó, az éjjeli lehűlés és fagy erősödik, a nappali hőmérséklet nem változik lényegesen.

TARKA HIREK

A tolvajlás világrekorderét Racinában (Winconsin állam) jelentette fel Hans Jorgensen gazdálkodó, akinek a birtokáról két tizenkét méter magas szélmalomtornyot, hatvan méter hosszú csővezetékét és száz méter csőtartozékot loptak el. Ezzel az esettel versenyez a North Star Lumber Co. által feljelentett lopás. A vállalat everettei (Washington kerület) fatelepéről a tolvaj a betörést jelző önműködő riasztó készüléket lopta el.

Halálos végű lövöldözés volt Miskolc mellett, Noszvaj község egyik vendéglőjében, ahol Sántha Vilmos gazda több barátjával születésnapját ünnepelte. Borozgatás közben beállított Verbőczy István fiatal gazdaleány és Sántha társaságával összeszólalkozott, majd revolvert rántott elő és rálőtt Sánthára. A lövés Sánthát megölte és Filep Zoltánt súlyosan megsebesítette.

Thomast, a párisi angol nagykövetség ügyvivőjét halálos szerencsétlenség érte. Thomas kitűnő urlovas volt, számtalan első díjat nyert. Most is egy akadályversenyre készült. Tréning közben a ló felbukott és halálra taposta az angol ügyvivőt.

Hazaérkeztek Olaszországba a „Zöld Egerek” pilótái. Róma népe lelkesen ünnepelte az óceánrepülő pilótákat, akik közül az egyik Mussolini Bruno, a Duce fia.

Egy bécsi orvosi szaklap kiutatása szerint a C vitamin, mely a főzelékfélékben és egyes gyümölcsfajtákban előfordul, nagyban fokozza a munkakedvet. A gyümölcsök között a narancs C vitamin tartalma a legnagyobb. A futballjátékosok a játékszünetben narancslevet szűrőszőlgetnek, mert a narancs fölélnéki őket és harcikedvüket fokozza.

Ebbá Virgin kisasszony, Euler-Chelpin Nobel-díjas tudós tanítványa, kutatásai során új eljárást fedezett fel a vitamin megőrzésére a konzervekben. Eljárása abból áll, hogy parafinnal megakadályozza a levegő behatolását a konzervált anyagokhoz.

Az ipartestületek és a Kereskedelmi Kamara egységes akcióra készülnek az áruházak ellen

Az ipartestületek, továbbá a Budapesti Kereskedelmi és Ipar-kamara hír szerint közös akcióra készülnek a nagyáruházak ellen, amelyek sok tekintetben nem tartják be azt a miniszteri rendeletet, amely szigorúan körülhatárolja az áruházak működési területét. A kisipar és kiskereskedelem rengeteg kárát szenvedni ennek a helyzetnek és azt remélik, hogy az erélyes közös fellépés sikerre vezethet. Miután ennek a problémának vidéki kihatásai is vannak, célszerűnek látszana, ha a vidéki ipartestületek, valamint a vidéki kereskedelmi és iparkamrák is csatlakoznának a budapesti testvérszervezetek mozgalmához, hiszen a pesti nagyáruházak fullasztó tevékenységét a vidék is megsínyli.

Március 5, 6, 7, 8.

Mikszáth Kálmán, a legnagyobb magyar regényíró gyönyörű története:

Csaba Mozgó

A Noszty fiú esete Tóth Marival

Kivégezték a szovjet hadiflotta megteremtőjét

Moszkva, február 23. Hivatalos jelentés szerint Orlov tábornagyot, aki a szovjet hadiflottát megteremtette, kivégezték. Orlovot hónapokkal ezelőtt tartóztatták le.

Ketten pályázták meg az orosházi járás főszolgabírói állását

Megirtuk, hogy az orosházi járás főszolgabírói állását hétfőn tölti be a megyegyűlés. A főszolgabírói állásra ketten pályáztak: Bakos József vármegyei másodfőjegyző és dr. Haviár Lajos árvaszéki ülnök.

Százezer liter tej a falusi gyermekeknek

A Falu Gazdaszövetség február hó 18-án Mayer János ny. miniszter elnöke mellett látogatott igazgató-választmányi ülést tartott.

A választmányi ülést Mayer János elnök nyitotta meg, majd Teölgyes István dr. javaslata alapján a választmány hozzájárult ahhoz, hogy a Szövetség ezévi közgyűlését Esztergomban tartja. Ezután Kánya Terézia, a Szövetség női szakosztályának előadója, beszámolt arról, hogy a Szövetség a folyó költségvetési évben 30 háziipari tanfolyamot rendezett és ezeken a tanfolyamokon szabárvarrásra, szövésre fafaragásra, kuckoriháncs kikészítésre és népművészeti cikkek készítésére oktatták a tanfolyamok résztvevőit. A jelentést követően a felszólalók valamennyien igen nagy elismerésüket fejezték ki a Szövetségnek ezirányú, teljes sikerű működése iránt. Ezután Kánya Terézia és Agoston Béla dr. titkár jelentést tettek a Szövetség másik nagyjelentőségű szociális munkájáról, amelyet a belügyminisztérium, az agrárintézmények és a helyi társadalmak anyagi támogatásával végez. A Szövetség női szakosztálya — Schandl Károlyné irányítása mellett — ezideig 65 községben szervezte meg a szegénysorsú iskolásgyermek tejjelátását olyan módon, hogy a tanév befejezéséig 7000 gyermek, mintegy százezer liter meleg tejet kap. A választmány a beszámolót nagy tetszéssel fogadta és teljes elismerését fejezte ki a Szövetség valóban komoly szociális tevékenységéért.

APOLLO FILMSZÍNHÁZ
Telefon 239.

Csütörtök, péntek, szombat:

Pletyka

Előadások hétköznap 5, 7, 9, vasárnap és ünnepnap 3, 5, 7, 9 órákor
Az első előadás naponta zóna

— Ezen a héten az Abonyi és Lőrinczy gyógyszertárak tartanak éjeli szolgálatot.

Bevonultak Teruelbe a nemzetiek

Teruel, február 23. A nemzeti csapatok délben bevonultak Teruelbe és megszállták a várost. A vörösök eközben kiűrtették Teruelt és így mindössze ötven polgár fogadta a nemzeti

csapatokat. A polgárok a bevonuló nemzetieket megjelölték.

Teruel környékén a nemzetiek üldözöbe vették a menekülő vörösöket, akiket repülőgépről bombáztak.

Külföldi gazdák érdeklődése a Budapesti Mezőgazdasági Kiállítás tenyésztésállatai iránt

Amint ismeretes, az utóbbi években a szomszédos országok gazdái számottevő mennyiségű tenyésztésállatot szoktak vásárolni a budapesti mezőgazdasági kiállításra. A külföldi gazdák köréből ez évben is igen sokan érdeklődtek az országos mezőgazdasági kiállítás rendezőbizottságánál a kiállítandó anyag minősége, ára és a kedvezmények iránt, mert a kiváló magyar állattenyésztés anyagából itt kívánják beszerezni szükségletüket. A rendezőbizottság közlése szerint Ausztriába, Jugoszláviába és Romániába akadálytalanul bevihető a kiállításon vásárolt tenyészállatok, csak az állategészségügyi egyezményekben előírt feltételeknek kell eleget tenni és a behozatali engedélyt az illetékes kormányhatóságnál megszerezni.

A magyar kormány igen jelentős kedvezményeket és könnyítéseket engedélyezett, amelyek értelmében a csehszlovák, jugoszláv és román gazdák állatvásárlásaikat a Magyarországgal fennálló árucserelégeltetés keretében bonyolíthatják le igen előnyös árfolyamon oly módon, hogy a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank, a Magyar Általános Hitelbank és a Magyar Lezároló és Pénzváltóbank megfelelő fiókjainál, illetve az érdekeltségük körébe tartozó intézeteknél a tervbevett vásárlásnak megfelelő összeget lefizetik és a lefizetésről szóló igazolás felmutatása ellenében a kiállítás területén működő bankkirendeltségnél állatvásárlás céljaira a megfelelő pengő összeggel rendelkezhetnek.

Öntözés

az Alsó-fehérvári Ármentesítő, Belvizeszabályozó és Vizhasznosító Társulat területén az 1937. évben

Irta: Kienitz Vilmos

X. közlemény.

A gyümölcsösök öntözésénél eredményről nem tudunk beszámolni, mert az elmúlt gazdasági évben sem az öntözött, sem az öntözetlen gyümölcsfák termést nem hoztak. A termést különböző kártevők, amelyeknek az időjárás igen kedvezett, tönkre tették. Kérészeink csupán arra szorítkoztak, hogy gyümölcsfáikat a következő évre előkészítsék.

A fentiekben kívül kísérletet vé-

gázgató-főmérnök geztünk buza, cirok, napraforgó, lencse és ricinus öntözésével.

A búzát kétféleképpen vetettük és pedig egyik helyen rendes sortávolságban, csupán 1.20—1.20 m távolságban hagytunk barázdát az áztató öntözés céljára. A másik táblában 30 cm-es sorokban vetettük el, kapáltuk és minden sor közé bevezettük a vizet úgy, hogy csak a buza gyökere ázzék meg.

Mindkét eljárás egyforma ter-

mést adott, a szomszédos nem öntözött búzával kat. holdanként kb. 2 métermázsával többet.

A cirok és a napraforgó nagyon meghálálta az öntözést, mert hatalmas szára fejlődött és a magtermése is bőséges volt.

A lencse az elmúlt évi csapadék mellett öntözést nem kívánt.

Az öntözések vizszükségletét illetően az elmúlt gazdasági évben tapasztalatokat a sok csapadék miatt szerezni nem tudtunk. Miután a május és június első felében fellépett szárazság idején még csak a föld felső rétege száradt ki, az öntözéshez is kevés víz kellett. Ilyen állapotban az öntözéshez körülbelül 100—150 mm vízborítás szükséges, Gyula megyei város 44 kat. hold kiterjedésű öntöző gazdaságában, hol többször is öntöztek, évi átlagban 290 mm vízzel borították a földeket. E célra 73000 m³ vízre volt szüksége. A vizet elektromos meghajtású, függőleges tengelyű szivattyúval 1.80 méter magasra emelte az öntöző árokba s e célra 901 Kwó áramot használt fel. Miután 1 Kwó áram ára 0.22 P, 1 m³ víz emelése 0.273 fillérbe, 1 kat. holdnál évi 4.55 P-be került.

A társulat területén levő öntöző-eknek vizszükségletét mind a társulat látta el.

Az elmúlt évben újból bővítettük vizszolgáltató csatorna hálózatunkat, mely most már 100 km hosszúságú. A csatornák mellett még igen sok alkalom van öntözések berendezésére. A legsűrűbbek az öntözések a csabai Fényes dűlőben a Főlecsapoló csatorna mellett, a gyulai határban az Elővízcsatornán a város és a veszei hid között, a békési határban a Gerlai-holtág és az Elővízcsatorna összeömlésénél. A többi helyen eléggé szétszórtan fekszenek az öntözések. De itt is, ha egy két öntöző gazda megveti a lábát és eredményesen dolgozik, úgy szomszédjai kedvet kapnak tőle és egyre-másra új öntözéseket rendeznek be.

Általában az öntözéseknek, főleg a boltgázkertészeteknek további terjedésére, ha nem is nagy mértékben, a jövő évben is számíthatunk.

Az uradalmakban az öntözés nagyobb mérvű terjedésére egyelőre szintén nem számíthatunk.

Örömmel állapíthatjuk meg azonban, hogy most már bizonyos mérvű érdeklődést tapasztalhatunk a kisgazdák részéről is, akik eddig teljesen elzárkóztak az öntözéstől.

Az öntözés csonka országunkban az Alsó-Fehérvári Ármentesítő, Belvizeszabályozó és Vizhasznosító Társulat területén van leginkább elterjedve. Nálunk az öntözés már nemcsak néhány gazda és szakember munkásságához van kötve, az már itt gazdasági szükségesség, amely nélkül egy csomó ember nem tudna megélni. Az öntözés támogatása nemzeti érdek, annak terjesztése új munkaalkalmakat teremt és legnagyobb tökéneknek, a földünknek jobb kihasználásához, a többtermeléshez vezet.

Ebből a munkából társulatunk az elmúlt évben is jelentékenyen kivette a részét. (Vége.)

Alulírott pénzintézetek értesítjük t. Ügyfeleinket, hogy a tisztviselők munkaidejét szabályozó rendelet értelmében

február 28-tól

pénztári órákat

minden üzleti napon d. e. 8-tól fél 1 óráig,
szombaton 8-tól 12 óráig tartunk.

Délután pénztári óra nincs.

Angol Magyar Bank Rt. fiókja, Békés-Csabai takarékpénztár egyesület, Békéscsabai Leszároló és Pénzváltóbank Rt., Békésmegyei Általános Takarékpénztár Rt., Békésmegyei Kereskedelmi Bank Rt., Magyar Általános Takarékpénztár Rt. fiókja, Magyar Olasz Bank Rt. fiókja.

HIREK

— Kinevezték a vármegye új főlevéltárosát. Vitéz dr Ricsóy Ullarik Béla főispán dr Csákabonyi Kálmánt nevezte ki Békés vármegye főlevéltárosává.

— Halálozás. Csikszentmihályi Balla Arthur, Maros-Torda vármegye ny. tisztviselője Marosvásárhelyen folyó hó 19-én elhunyt. Az elhunytban csikszentmihályi dr Balla Aladár m. kir. közigazgatási bíró testvérbátyját, Pataki József, a Nemzeti Színház tagja és Pataki Jenő sógorukat gyászolják.

Mezőkovácsházán kard párbaj színhelye volt a Priskin-féle táncsterem, ahol dr Szalay szolgabíró és lovag Bereczky Ferenc állampénztári tiszt vívtak egymással. A hárommenetes párbajban Bereczky Ferenc nyolc könnyebb természetű sérülést szenvedett. A párbaj után a felek kibékültek.

— 33 százalékos utazási kedvezmény Budapestre a Baross Gábor Kör országos gyűlése alkalmából. Odautazás február 24-től február 27-ig, visszautazás február 26-tól március 1-ig. Igazolványok és jegyek a Menetjegyirodában kaphatók.

Ujkigyós katolikus agrárijiúsága egyesületbe tömörült. Az alakuló közgyűlésen, melyet vasárnap tartottak meg, háromszáz ötfő vett részt.

— A sütőiparosok szakosztálya február 24-én, csütörtökön délután fél 3 órakor szakosztályi gyűlést tart az Ipartestület helyiségében. Tárgy: munkabérek.

* A szívburok, a szív billentyűk, a szívmok és a szívidegek megbetegedéseinek kezelésében a rendkívül enyhén ható természetes »Ferenc József« keserűviz fontos segédeszköz, mely reggel éhgyomorral egy kis pohárral bevéve a tápcsatorna tartalmát biztosan felhígítja és azt igen könnyen levezeti. Kérdezze meg orvosát.

— BIME jelmezes bálja. A Békéscsabai Iparosifjak Művelődési Egyesülete 1938 március 1-én, farsang utolsó napján, az iparosszékház negytermében este 8 órától 2 óráig zártkörű farsangi jelmezes bált rendez. Belépődíj személyre 1.20, családijegy három személyre 3.20 P. Személyjegy megváltása a kísérőkre is kötelező. A zenét Orosz Jancsi jazzzenekara szolgáltatja. A jelmezesek a kisteremben gyülekeznek, jegyváltásnál a meghívó felmutatandó. Kéri a rendezőség, hogy azok, akik nem jelmezen jönnek, lehetőleg alacsonyabban jelenjenek meg.

— Miért üzletellen a gabonapiac? Évtizedek óta nem volt olyan üzletellenesség a pesti gabonapiacra, mint mostanában. Sovány vigasz, hogy ugyanaz a jelenség tapasztalható szerte a világon. A tespedés már olyan méreteket ölt, hogy határozott irányzat nem is alakulhat ki a gabonapiacokon. Az üzletellenesség egyik magyarázata az, hogy az importországok európaszerte elvannak látva készletekkel, viszont a vetéshelyzet Olaszország kivételével mindenhol kielégítő. Nálunk a kínálat hiányának egyik oka az, hogy az eladóknak a melléktermékek eladásából elegendő pénzre tudtak szert tenni s így az amúgy sem nagykeresletű gabonák eladását nem erőltetik. Szakértők szerint a kínálat erősödése Magyarországon legfeljebb avasszal következhetik be.

A kiadásért felelős Migend Dezső.

* Leendő anyák, akiknek különös gondtal kell arra ügyelniük, hogy bélműködésük rendben legyen, ezen célt úgy érhetik el, ha időközönként reggel éhgyomorral egy kis pohár természetes »Ferenc József« keserűvizet isznak. Kérdezze meg orvosát.

Tilos a városbázára kerékpáron ki- és behajtani

Vitéz Jánossy Gyula polgármester rendeletet adott ki, amelyben szigorúan megtiltja a városbázára kerékpárral be vagy kihajtani. A közrendészeti szempontból kiadott rendelet szerint a kerékpárosoknak, mielőtt behajtának, le kell szállniuk a kerékpárról s amikor kimennek a városbázáról, csak az utcán szabad felszállniuk a kerékpárra.

Mozi

A préda

Ki a préda? Az asszony, aki sokéves boldogtalan, kinlódó házasság után végre rátalál az igazi férfire és semmivel sem törődve, odaadja magát végzetes szenvedélyének? Sorsok, tradíciók, szerelem — ez az új francia film három főmotívuma. Mint minden eddigi francia film, ez is hoz valami újszerűt és szokatlant a közönségnek. A három főszereplőt már ismerjük az »Örvény«-ből. Jean Max, Jeanne Boitel és Jean Galland, mindhárom a filmjászás legmagasabb iskoláját mutatják be és mindhárom alakítás felejthetetlen művészi produkció. A filmet ma este mutatja be a Csaba Mozgó.

Magyarországon a cipőfogyasztás évi fejkvótája egy fél pár

Átlag 5 évenként jut egy pár új csizmához a szegény vidéki magyar

(Budapesti közgazdaság szerkesztőségünk jelentése.) Nemrégiben állapította meg az Árvizsgáló Bizottság, hogy a lábbeli árának drágaságáért nem a nyersbőrt eladó mészárosok és hentesek, nem a készbőrt forgalombahozó bőrkereskedők, de nem is a cipészek és a csizmadiaik felelősek, hanem a bőrgyárak, amelyek valósággal diktatúrát gyakorolnak a nyersbőrpiacon, potomon áron vásárolják fel a nyersbőrt, viszont méregdrágán továbbítják a piacra a készbőrt.

Mindössze 4—5 nagy bőrgyár a hasznélvezője annak a megrendítő állapotnak, hogy Magyarországon egy fél pár a cipőfogyasztás évi fejkvótája. Ez annyit jelent, hogy a magyar ember csak két évenként vásárolhat magának egy pár új cipőt. Miután pedig a városi lakosság sűrűbb cipővásárlásra van kárhorzható a társadalmi kényszer folytán, könnyű kiszámítani, hogy a szegény falusi magyar örülhet, ha átlag 5 évenként vehet egy pár új csizmat.

Nincs még tudomásunk arról, hogy az Árvizsgáló Bizottság feltehetőleg a döntésének következményei lennének. Pedig a közönség feszült érdeklődéssel várja, hogy az illetékes tényezők az Árvizsgáló Bizottság megállapításai alapján vasmarokkal ragadják meg és rendezzék ezt a kérdést és megakadályozzák ezáltal azt, hogy a falusi lakosság néhány bőrgyár jóvoltából visszaüllyedjen a bocsorviselet mélypontjára.

MÁVAUT AUTÓBUSZMENETREND

Érvényes 1937 október 3-tól 1938 május 14-ig.

Békéscsaba—Gyula							
6 ²⁰	12 ⁴⁵	ind.	Békéscsaba „Csaba”-szálló	érk.	10 ⁵⁵	13 ¹⁰	
8 ⁰⁰	13 ¹⁰	érk.	Gyula városbázára	ind.	10 ²⁰	12 ⁴⁰	
Menetjegy: P 1:10				Menettértjegy: P 1:90			
Békéscsaba—Szarvas—Öcsöd							
13 ³⁰	ind.	Békéscsaba „Csaba”-szálló	érk.	8 ⁰⁵			
14 ¹⁴	érk.	Kondoros	ind.	7 ¹⁴			
14 ⁵⁵	érk.	Szarvas	ind.	6 ³⁰			
15 ³⁰	érk.	Öcsöd	ind.	5 ⁵⁵			
* Csak hétköznap közlekedik.							
Menetjegy		Kondorosra P 2:20, Szarvasra P 3:40					
Menettértjegy		P 3:80		P 5:50			
Békéscsaba—Szeghalom—Püspökladány—Hajdúszoboszló—Debrecen							
—	—	ind.	Békéscsaba MÁV p. u.	érk.	—	18 ⁰⁵	
6 ⁰⁰	13 ³⁰	ind.	Békéscsaba „Csaba”-szálló	érk.	8 ¹⁰	18 ⁰⁰	
6 ¹⁷	13 ³⁷	érk.	Békés	ind.	7 ⁵⁵	17 ⁴⁵	
6 ³⁵	13 ⁵⁵	érk.	Mezőberény	ind.	7 ³⁵	17 ²⁵	
7 ²²	14 ⁴¹	érk.	Szeghalom p. u.	ind.	6 ⁴⁸	16 ³⁸	
7 ³⁸	15 ⁰⁵	érk.	Füzesgyarmat	ind.	6 ²³	16 ¹⁰	
8 ⁴⁰	—	érk.	Püspökladány Rákóczi sz.	ind.	—	15 ³⁸	
9 ¹⁰	—	érk.	Hajdúszoboszló	ind.	—	14 ⁴³	
9 ⁵⁵	—	érk.	Debrecen „Arany Bika” sz.	ind.	—	14 ¹⁰	
Menetjegy		Békésre P 1:—, Mezőberényre P 1:50		Szeghalomra P 3:20			
Menettértjegy		—		P 2:50		P 5:50	
Menetjegy		Füzesgyarmatra P 3:80, H.-szobora P 6:30		Debrecenre P 7:50			
Menettértjegy		P 6:70		P 11:—		P 13:—	
Békéscsaba—Szeghalom—Berettyóújfalú							
—	—	ind.	Békéscsaba MÁV p. u.	érk.	18 ⁰⁵		
6 ⁰⁰	ind.	Békéscsaba „Csaba”-szálló	érk.	18 ⁰⁰			
7 ³³	érk.	Szeghalom p. u.	ind.	16 ³⁸			
8 ⁵⁷	érk.	Berettyóújfalú p. u.	ind.	14 ⁰⁰			
9 ⁰⁸	érk.	Berettyóújfalú községháza	ind.	13 ⁵⁰			
Békéscsaba—Gyula—Kétegyháza—Elek							
12 ⁴⁵	ind.	Békéscsaba „Csaba”-szálló	érk.	10 ⁵⁰			
13 ³⁰	ind.	Gyula városbázára	érk.	7 ⁴⁵			
13 ⁵⁵	érk.	Kétegyháza p. u.	ind.	7 ¹⁰			
14 ²⁵	érk.	Elek	ind.	6 ⁴⁰			
Békéscsaba—Doboz							
—	12 ³⁰	ind.	Békéscsaba pu.	érk.	7 ³²	16 ⁰⁷	
6 ³⁵	13 ²⁰	ind.	Békéscsaba „Csaba”-szálló	érk.	7 ²⁷	16 ⁰²	
6 ⁵²	13 ⁴⁷	érk.	Doboz községháza	ind.	7 ⁰⁰	15 ³⁵	
* A járatok vasárnap, ünnepnap és iskolai szünetnapokon nem közlekednek.							
Felvilágosítások a MÁVAUT Kirendeltségénél Békéscsaba, II., Ferenc József-tér 2. Telefon: 2—33.							

Rudolf-gimnázium új sapkajelvénye

kapható a

Körösvidék boltban

Rádió

A rádió csütörtöki műsora:

6.45: Torna. 7: Hanglemezek. 7.20: Étrend. 10: Hírek. 10.20 és 10.45: Felolvasás. 12: Harangszó. 12.05 Walter Rózsi és Laczó István, az Operaház tagjai énekelnek, zongorán kíséri Polgár Tibor. 12.30 Hírek. 1.20 Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 1.30 A rádió szalonzenekara. 2.40 Hírek. 2.55 A rádió műsorának ismertetése. 3 Arfolyamhírek, piaci árak, élelmiszerárak. 4.15 A munkások butorai. 4.45 Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. 5 Az Állategészségügyi tanfolyam III. előadása. 5.30 Kurina Simi és cigányzeneka, közben Erdős Vera tárogatózik. 6.40 Magyar táj magyar szemmel Erdély a XVIII. században. 7.10 Hanglemezek. 7.40 Két klasszikus egyfelvonásos. 8.50 Hírek. 9.15 Dohnányi Ernő X. Beethoven zongoraszonátá estje. 10 Időjárásjelentés. 10.05 Virány László és jazz zenekara játszik, Gáthy énekel. 11 Állástalan Zenészek Szimfonikus Zenekara. 0.05 Hírek külföldi magyarok számára. — Budapest II. 5 Az olasz államegység megteremtése. 7.15 Angol nyelvoctatás. 8 Händel: Saul — oratorium három részben. 10 Hírek, ügétőversenyeredmények.

Tőzsde

Vatuta: Dollár 334.65—338.65, angol font 16.80—17.00, cseh korona 11.00—11.70, dinár 7.15—7.70, francia frank 10.75—11.25, leu 2.30—2.80, holland forint 187.45—189.45, osztrák schilling 80.00—80.70, svájci frank 77.75—78.65, leva 3.60—4.00.
Gabonárak: 17 kg. búza 20.55—20.90, 80 kg. búza 21.25—21.50, tengeri 12.45—12.55, rozs 18.70—18.80, takarmányárpa 16.00—16.75, sörépa 19.00—20.00, korpa 12.55—12.70, zab 15.90—16.20 pengé.
Ferencvárosi sertésvásár: Árak: határárny 95—98, közep 104—105, nehéz 111—112.

1938. február 23-i békéscsabai állattárak:

állattárak:	terményárak:
Borjú 84—95	Búza 19.90—20.20
Marha 50—60	Árpa 14.00—14.50
Hizott sertés 80—90	Zab 13.50—13.60
Sovány 1 é. 90—100	Tengeri 10.50—10.60
„fél éves p 50—60	„ cs. — — —
„ kg-ent 86—110	Korpa 12.00—12.50
Vál. malac p. 24—36	Bab 16.00—17.00
Hizott liba 95—110	Köles 11.00—12.00
„ ruca 115—120	Tökmag 23.00—24.00
Cairke sütni 103—110	Repe — — —
„ rántani 103—110	Luc. mag 1.50—1.60
Tyúk 92—95	Széna r. 5.00—5.20
Pulyka 100—100	„ luc 5.60—6.00
Gyöngytyúk 115—115	Szalma 1.60—1.80
Tojás drb-ja 5—6	„ tak. 2.00—2.20
„ kg-ja 0.98	

APRÓHÍRDETÉSEK

Hirdetéseket délután 2 óráig vesz fel a kiadóhivatal.

Egy- vagy kétszobás, lehetőleg utcai kisebb lakást keresek. Cimeket a kiadóba kérek.

Sarok üzletfelység irrodának, varrodának is alkalmas, azonnal kiadó Ferenc József-tér 23. 845

Két szoba, előszoba és mellékhelyiségekkel álló **urllakás** május 1-re kiadó III., Lázár u. 19.

Elvesztett kedden délután Thurzó-, Bajza- és a Zsilinszky-utcai utvonalon egy arany **karperec**. Kérem a becsületes megtalálót vigye Thurzó u. 7. alá, hol illő jutalomban részesül.

Kiadja és nyomtatja a Körösvidék rt.